

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС
и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

Газета
основана в 1936 г.

Четверг, 15 мая 1980 года

№ 58 (4738) Цена 2 коп.

● В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

За экономию топливно-энергетических ресурсов

Рассмотрев итоги социалистического соревнования по экономии топливно-энергетических ресурсов, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ признали победителями социалистического соревнования и наградили Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза и райкома ВЛКСМ:

— коллектива совхоза «Троицкий» (директор Н. Д. Федоров, секретарь парткома М. И. Дузеинко, председатель рабочего комитета М. Р. Марков, секретарь комитета ВЛКСМ И. С. Васильева), занявший первое место и добившийся эффективного использования основных средств производства, получивший годовую экономию энергоресурсов 10,8 процента, в том числе дизтоплива и бензина 85,5 тонн.

— коллектив колхоза «Азат

Себер» (председатель правления Р. В. Халимов, секретарь парткома К. Х. Сабиров, председатель профкома Г. Б. Бикулов, секретарь комитета ВЛКСМ И. Ш. Масаутова), занявший второе место и добившийся эффективного использования основных средств производства, получивший годовую экономию энергоресурсов 4,5 процента, в том числе дизтоплива и бензина 23 тонны, электроэнергии — 41 тыс. киловатт часов.

● НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

КОНТРАСТЫ ДВУХ КОЛХОЗОВ

Нет более важной задачи в жизни хлебороба, чем вырастить и убрать урожай. Хорошо потрудились механизаторы колхоза имени Жданова в прошедшем году. Организованно начали весенне-полевые работы и в нынешнем. Весна внесла свои коррективы в рабочие планы: отодвинули сроки сева. Но непогода здесь как и в прошлые годы противопоставила организованность и смекалку.

Борьбу за урожай — 80 ждановцы начали не сегодня. В колхозе нет весенних спаски. Все поля под парами. Всходит озимая рожь.

На весенне-полевые работы создан комплекс, руководит которым главный агроном Н. В. Викторов. В комплекс звенья по внесению минеральных удобрений, культивации, севу, подвозке семян, культурно-бытовому обслуживанию.

Перед началом весенне-полевых работ не только механизаторы, но и все работники колхоза были ознакомлены с рабочими планами.

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома на 14 мая, ход социалистического соревнования среди хозяйств характеризуется следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надой молока от коровы (в килограммах), во второй — плюс или минус по сравнению с этой

ми, оплатой труда, условиями социалистического соревнования.

В день нашего приезда на ждановские поля здесь работало двадцать шесть механизаторов. Приставка влаги была произведена на площади более 2600 гектаров.

— По плану, — говорит секретарь партийной организации И. В. Великосельский, — сев уже начали, сеем горох. А к концу месяца планируем вовсе закончить сев всех зерновых культур.

Хороший настрой у ждановцев. Однако нет такого у них соседей — полеводов и механизаторов колхоза имени Ленина. Здесь неудачно стартовали в прошлом году, последними подошли к финишу на уборке. Не на высоте началась посевная и в нынешнем.

Когда мы приехали в колхоз, то там не только механизаторы, но даже бригадир первой бригады М. В. Богуцко не мог рассказать о рабочем плане на весенне-полевые работы. Ни его, никого другого с рабочим планом главный агроном колхоза Селезнев не ознакомил. Механизаторы занима-

ются кто чем найдет нужным. Нет в колхозе механика, а главный инженер только числится в штатном расписании, ничего не делая.

Много претензий у механизаторов колхоза к Ижморскому районному производственному объединению по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства, которое обеспечивает ремонт сельхозтехники в этом хозяйстве. О всех не расскажешь. Вероятно спор между колхозами и механизаторами и теми, кто отвечает за ремонт техники в этом колхозе рассудит районный комитет народного контроля.

На днях состоялось заседание балансовой комиссии районного сельхозуправления по итогам работы колхоза имени Ленина за первый квартал года. На комиссии состоялся серьезный разговор с главными специалистами колхоза, председателем. Им было указано на равнодушное исполнение своих обязанностей. Однако, как видно сегодня, серьезного вывода они для себя так и не сделали.

Стоят прекрасные солнечные дни. На счету каждый погожий час. Как говорят в народе «День — год кормит». Но не дорожат рабочей минутой в колхозе имени Ленина.

Г. РЫБНИКОВ.

по датой прошлого года	
«Красный Путиловец»	7,8
Имени Жданова	7,5 — 2,2
«Азат Себер»	7,3 — 1,5
«Прогресс»	6,9 — 0,6
Имени Ленина	5,7 — 1,7
По колхозам	6,9 — 1,4
«Симбирский»	6,2 + 0,8
«Святославский»	4,3 — 1,9
«Ижморский»	4,2 — 1,7

«Троицкий»	4,1 — 1,9
По совхозам	4,4 — 1,5
«Новославянский»	5,7 — 1,6
По району	5,6 — 1,4
За минувшие полмесяца среднесуточные надои в целом по району снизились на 300 граммов. Наибольший уровень отставания наблюдается в колхозах «Красный Путиловец» — 800 граммов, «Азат Себер» — 600, имени Жданова — 500.	

БЛАГОУСТРОЙСТВО — ЗАБОТА ОБЩАЯ

ПРЕВРАТИМ КУЗБАСС В КРАСИВЫЙ КРАЙ!

Бюро обкома КПСС, исполнком областного Совета народных депутатов, президиум областного Совета профессиональных союзов и бюро обкома ВЛКСМ приняли постановление об обращении областного комитета КПСС, исполнкома областного Совета народных депутатов, областного Совета профессиональных союзов и областного комитета ВЛКСМ к рабочим, колхозникам, служащим, студентам, учащимся, пенсионерам, ко всем жителям области принять активное участие в работах по благоустройству, озеленению и улучшению санитарного состояния городов, рабочих поселков и сел Кузбасса.

В постановлении отмечается, что в области ускоренными темпами ведется социально-экономическое развитие городов, рабочих поселков и сел, улучшение жилищно-бытовых условий тружеников.

— совхоз «Троицкий» — тракторист В. А. Паршин, выработавший на тракторе МТЗ-80 1298 эга и сэкономивший 353 килограмма горючего, шофер И. И. Здравиков, выработавший на автомобиле ЗИЛ-133 101200 т-километров и сэкономивший 473 килограмма бензина;

— совхоз «Ижморский» — Л. И. Чиммерман, выработавший на тракторе К-700 4100 эга и сэкономивший 840 килограммов горючего, А. Я. Копылов, выработавший на тракторе МТЗ-50 1050 эга и сэкономивший 264 килограмма горючего;

— колхоз «Азат Себер» — Х. С. Шарафутдинов, выработавший на тракторе ДТ-75 2340 эга и сэкономивший 430 килограммов горючего, Я. С. Худайбердин, выработавший на автомобиле ГАЗ-52 72493 т-километров и сэкономивший 218 килограммов бензина.

Крупные задачи по жилищно-

гражданскому строительству, приведению в надлежащий вид улиц, жилых кварталов и микрорайонов определены на 1980 год. В целях широкого привлечения населения Кузбасса к выполнению этих работ бюро обкома КПСС, исполнком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ призвали целесообразным обратиться к рабочим, колхозникам, служащим, студентам, учащимся, пенсионерам, ко всем жителям области от имени областного комитета КПСС, исполнкома областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ с призывом принять активное участие в 1980 году в работах по благоустройству, озеленению и улучшению санитарного состояния наших городов, рабочих поселков и сел.

Горкомы и райкомы партии, горисполкомы, партийные, профсоюзные и комсомольские органы, хозяйствственные руководители промышленных предприятий, организаций и жилищно-эксплуатационных служб, руководители учебных заведений обязаны принять конкретные меры для повышения активности тружеников, студентов, учащихся, всего населения в проводимых работах, повысить уровень социалистического соревнования, провести в коллективах собрания, ознакомить всех с обращением и объемами работ по благоустройству и озеленению на 1980 год.

НА ТЕМЫ ДНЯ

Неверный отчет. Кто виноват?

Вот и пришла самая ответственная пора — весенне-полевые работы. Начинается сев. Весна нынче чамного запоздала, а судьба урожая, как известно, в немалой степени зависит от качественной обработки посевных площадей и своевременной закладки семян в почву.

Как качественно и в какие сроки хозяйства справляются с этими работами можно судить по тому, в какой готовности находятся сельскохозяйственная техника.

Из имеющихся в районе 666 тракторов на 5 мая исправными были 590, что составило 89 процентов. Особенно низкий уровень готовности тракторов в совхозе «Симбирский» (79 процентов). Из 73 машин исправно лишь 58. Самый высокий процент готовности — (93) в колхозе имени Жданова.

В 1979 году по району готовность тракторного парка на соответствующую дату была 96 процентов. Сравнивая эти цифры, можно смело сказать, что в нынешнем году работа по ремонту техники ведется низкими темпами.

Судя по проверкам, которые были проведены Ижморской инспекцией госстатистики в конце апреля, во многих хозяйствах при заполнении отчетов неправильно отражается наличие и ремонт техники.

Так в совхозе «Симбирский» расхождения по наличию и ремонту техники произошли по причине халатного отношения главного

бухгалтера А. П. Носова и главного инженера А. А. Левицкого к заполнению отчета по наличию и состоянию сельскохозяйственной техники. Товарищ Левицкий, будучи в январе-феврале на курсах повышения квалификации, не потрудился по приезду проверить правильность передаваемой информации, а продолжал передавать данные по старому отчету, не учитывая при этом поступление новой техники и вернувшись

с ремонта.

Возникает вопрос: если главный инженер не знает наличия сельскохозяйственной техники в хозяйстве, то что он может сказать о наличии исправной техники?

Немногим лучше по заполнению отчета идут дела в совхозе «Троицкий». Правда, в отчете к разделу «Ремонт техники» претензий нет, а вот с наличием техники такая же картина, как в совхозе «Симбирский». Выявленные расхождения объясняются отставанием в бухгалтерском учете, а также слабым контролем со стороны бухгалтерии за составлением отчета.

В ближайшее время во всех хозяйствах будут проведены такие проверки. Хотелось бы, чтобы главные инженеры и главные бухгалтеры во взаимном контроле еще раз проверили правильность передаваемых статистических отчетностей.

В. КВАСОВА,
инспектор Ижморской инспекции госстатистики.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Уверенной поступью начала Родина 1980 год. Он проходит в обстановке свершения больших общественно-политических событий и трудовых достижений в жизни страны.

В текущем году исполнилось 110 лет со дня рождения В. И. Ленина. Подготовка и празднование этой годовщины способствовали дальнейшему подъему трудовой и общественной активности советского народа, мобилизации усилий на досрочное выполнение планов 1980 года и десятой пятилетки в целом.

К 22 апреля досрочно завершили пятилетние задания почти в 1,8 тысячи предприятий, цехов, участков, смен, бригад, более 28,6 тысячи рабочих. Многим победителям социалистического соревнования в торжественной обстановке вручены Почетные ленинские грамоты.

С чувством глубокого удовлетворения восприняли трудающиеся области принятые недавно постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о дальнейшем развитии Кузнецкого угольного бассейна. Это является проявлением новой заботы Коммунистической партии и Советского правительства.

Решения ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

Следуя ленинским заветам, потребительская кооперация на всех этапах развития Советского государства участвовала в проведении социально-экономической политики КПСС. Главная задача потребкооперации на современном этапе состоит в последовательном претворении в жизнь решений XXV съезда партии, ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК, указаний Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева об улучшении торгового обслуживания советских людей.

В конце прошлого года в Москве проходил десятый съезд уполномоченных потребительской кооперации. В составе делегаций на съезде были представители из Кемеровской области. Мне почастливилось быть одним из пяти ее делегатов.

Работа съезда проходила в Большом Кремлевском дворце. С отчетным докладом о работе Правления Центросоюза и задачах по дальнейшему развитию потребкооперации СССР выступил его председатель тов. Смирнов.

В своем докладе он отметил, что на основе роста промышленного и сельскохозяйственного производства розничный товарооборот увеличился на 14,4 миллиарда рублей. Забота о человеке, его благе — главное в деятельности торговли.

Мне, как работнику животноводства, особенно приятно отметить, что за последнее время работниками торговли уделяется особенно много внимания сельским труженикам. Постниковское розничное торговое предприятие в летний период организовывает торговлю товарами на летних дельных площадках. Много раз выезжала к нам служба быта.

Хочется сказать, что с большой ответственностью выполняет свой долг водитель передвижной торговой точки районы Николай Наумчук. Он не только точно по графику посещает животноводческие фермы, но и с большим вниманием относится к коллективным заказам и просьбам наших тружеников.

Весь советский народ с большим трудовым подъемом трудится в юбилейном завершающем году десятой пятилетки, году ле-

ОБРАЩЕНИЕ

ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ПАРТИИ, ОБЛИСПОЛКОМА, ОБСОВПРОФА, ОБКОМА ВЛКСМ К РАБОЧИМ, КОЛХОЗНИКАМ, СЛУЖАЩИМ, СТУДЕНТАМ, УЧАЩИМСЯ, ПЕНСИОНЕРАМ, КО ВСЕМ ЖИТЕЛЯМ ОБЛАСТИ.

ства о развитии производительных сил Кузбасса, об улучшении уровня жизни трудающихся нашего индустриального края.

Ускоренными темпами продолжается дальнейшее социально-экономическое развитие области. За четыре года десятой пятилетки наряду со строительством и реконструкцией промышленных предприятий, наращиванием выпуска промышленной продукции увеличиваются объемы строительства и ввода в эксплуатацию объектов жилищно-гражданского назначения, выполнения работ по благоустройству и озеленению городов, рабочих поселков и сел области.

Заложено 817 гектаров новых скверов, парков и бульваров, посанажено 3,6 миллиона деревьев, 4,1 миллиона кустарников. Улучшилась культура содержания и санитарного состояния населенных мест Кузбасса.

В выполнении этих работ активное участие приняло все на-

селение области. На общественных началах отработано около 25 миллионов человеко-дней.

Областной комитет партии, областной Совет народных депутатов, областной совет профсоюзных союзов, обком ВЛКСМ выражают трудающимся, всем жителям области глубокую благодарность и признательность за активное участие в работах по благоустройству и озеленению городов, рабочих поселков и сел области.

Социалистическими обязательствами текущего года для успешного завершения десятой пятилетки предусмотрено ввести в эксплуатацию больше, чем в предыдущие годы, жилых домов, объектов социального и культурно-бытового назначения. Следует построить и капитально отремонтировать 1,5 тысячи километров асфальтовых дорог и тротуаров, высадить почти 2,2 миллио-

на деревьев и кустарников, заложить 180 гектаров парков, скверов, аллей.

В осуществлении этих работ призваны принять участие коллегиальные всех предприятий, организаций и учебных заведений.

Обком КПСС, облисполком, обсовпроф, обком ВЛКСМ обращаются к рабочим, колхозникам, служащим, студентам, учащимся, пенсионерам, ко всем жителям области с призывом превратить Кузбасс в благоустроенный и красивый край, проявить глубокую личную заинтересованность в озеленении и улучшении санитарного состояния городов, рабочих поселков и сел области.

Каждый кузбассовец должен внести свой конкретный вклад в улучшение эксплуатации и внешнего вида жилого фонда, стать активным участником соревнования за образцовое состояние жилых домов, улиц и микрорайонов, за высокую культуру быта и образование содержание дворов и придомовых участков, соблюдение чистоты на территории улиц и кварталов.

Мы призываем поддержать предложение трудовых коллективов, передовиков отработать на общественных началах 30-40 часов в свободное время на благоустройство новых жилых массивов посадке деревьев и кустарников, закладке парков, скверов и аллей, приведении в порядок дворов, домов, улиц, площадей, уход за имеющимися зелеными насаждениями.

Мы обращаемся к коллектикам всех предприятий и организаций с призывом взять шефство за содержанием отдельных улиц, площадей, микрорайонов, городских и загородных зон отдыха. Необходимо активизировать работу общественных уличных комитетов, советов домов и подъездов, содействовать работе опорных пунктов общественного порядка в борьбе за высокую культуру быта и образование содержание дворов и придомовых участков, соблюдение чистоты на территории улиц и кварталов.

Инициаторами этой большой и очень важной работы должны стать партийные, профсоюзные, комсомольские организации.

РЕПОРТАЖ



ФРОНТОВИКИ, НАДЕЙТЕ ОРДЕНА...

Освещенная красным прожектором, кружится в вальсе пара. Кажется, что не может прервать этой чудесной музыки, но где-то в отдалении раздаются взрывы и пулеметная стрельба. Вальс прерывается, и в зале звучит тревожный голос ведущей вечера Любови Каршиной:

— Без объявления войны и без предъявления каких-либо претензий Советскому Союзу фашистские полчища вероломно вторглись в пределы нашей Родины.

Так начался вечер, посвященный тем, кто с оружием в руках отстояли независимость нашей Родины. Почетными гостями вечера были участники Великой Отечественной войны.

— В грозный 1942 год уходил на фронт Змейкин Яков Федорович, — говорит собравшимся Л. Карпина, — не один раз приходилось смелому кавалеристу сталкиваться лицом к лицу с врагом... В одном из боев в селе Староклецное под Красноармейском выбыл из строя командир эскадрона. Неожиданно возникло замешательство, и тогда Яков Федорович первым бросился на врага, остальные последовали его примеру, и бой был выигран...

Были дни, когда казалось, что жизнь его висит на волоске, и только нечеловеческое напряжение сил, желание жить и оставаться Родину помогли ему выжить.

— Вам, простым, скромным людям, чьи парадные костюмы ук-

рашают ордена и медали, — обращается к фронтовикам Тамара Зат'якова, — мы обязаны своей счастливой жизнью, мирным трудом, чистым небом над головой.

В самых жестоких боях советский солдат оставался человеком, — продолжает Любовь Каршиной, — ... Тоскуя по дому, по родным и любимым в минуты затишья наши солдаты пели.

В зале погас свет. На экране появляется фрагмент из кинофильма «Говорит Октябрь» и звучит популярная со времен войны песня «В землянке».

О многих ветеранах было рассказано в этот вечер, но особенно трогательными были рассказы о женщинах-воинах.

— Живет в нашем поселке — рассказывает Тамара Зат'якова, — женщина-матерь, женщина-труженица, женщина-воин. Это Анна Ильинична Демина. Когда началась война, она, не раздумывая, пошла на фронт, чтобы вместе с мужчинами уничтожать врага... По окончании курсов с мирной профессией повара уходила Анна Ильинична на фронт. Она прошла Румынию, Венгрию, Бессарабию, Чехословакию, а закончила войну в Австрии. Демобилизовавшись из армии, стала работать поваром и по сей день доставляет людям радость.

Мы победили, мы не могли не победить! — звучит в зале, — но многие не дошли по победы. На полях Великой Отечественной войны, долгих лет жизни.

венной осталось лежать 212 наших земляков. Их имена навсегда останутся в памяти народа.

Под сухую барабанную дробь звучат слова: Кузьмичий Александр Павлович, Ятцус Федор Александрович, Гончаров Григорий Иванович...

— Это им воздвигнут памятник в поселковом парке, куда приходят дети, приходят выплакать свое горе матери погибших, вдовы, ветераны, — говорит ведущая.

В заключение встречи, после минуты молчания звучит песня «День Победы» и ветеранам вручаются живые цветы и подарки.

На вечере звучали стихи и песни в исполнении Н. Козловой, М. Обуховой и вокально-инструментального ансамбля

«Веселые ритмы». От имени ветеранов выступила Вера Яковлевна Струсевич.

НА СНИМКЕ: ведущие вечера Л. Карпина и Т. Зат'якова.

Текст и фото В. УНРАУ.

НАМ ПИШУТ

В этом году наша страна отметила 35-летие Победы советского народа над фашистской Германией. Мы, послевоенное поколение, обязаны защитникам Родины, погибшим и живущим, за прекрасную жизнь, беззаботное детство наших детей, мирное небо.

На станции Иверка живет наш папа Федор Семенович Горников. Он участник Великой Отечественной войны, инвалид. Вместе со своим братом Иваном Васильевичем Крутовым папа испытал тяготы и невзгоды сурового времени, не щадя жизни защищая честь и независимость великой Советской страны.

Поэтому мы, их дети и внуки, поздравляем ветеранов войны с радостным, священным Днем Победы. Желаем им доброго здоровья, долгих лет жизни.

В. ХРИПУНОВА,
г. Экибастуз.

Из редакционной почты

35-ЛЕТИЕ ПОБЕДЫ

Живут и трудятся фронтовики

У нас в автогарage работают водители Максим Степанович Хлебников и Алексей Семенович Марков. Оба родились и выросли в селе Красный Яр, отсюда ушли на фронт.

Всякое было на пути защитников Отечества. И жаркие бои, и тяжелые ранения, и долгие, мучительные дни в госпитале. Но их объединяло одно — вера в победу, стремление любой ценой отстоять свободу, защитить честь страны, родного села.

Долг был путь к победе. И он пришел — долгожданный и неизвестный.

Вернулись в село, в родной совхоз, где работают по сей день. Оба они шоферы и любят работу самозабвенно. Несмотря на преклонный возраст, трудятся на славу, по-боевому, как было когда-то на фронте.

В весенний и радостный День Победы хочется, чтобы на душе у ветеранов было светло и спокойно, чтобы никогда не повторились ужасы сурогого военного времени.

Причины это потому, что сама исчезла горькая чаша войны, испытала сурогое время блокады Ленинграда...

Никогда не забыть прошлое. И все-таки мы, очевидцы войны, очень счастливы, потому что выстояли, сберегли святую веру в Победу.

В. ОРЛОВА,
работница автогарage
совхоза «Красный Яр».

И помнит мир спасенный

Встречать праздники стало традиционным. У нас в Красном Яре чувствуется каждый праздник по массовой работе среди населения, по приподнятым духом, настроению.

День Победы — замечательный праздник. В этот день все цветы мира, все радости, улыбки им, фронтовикам. Ведь это они защищали Родину грудью, на которой сегодня поблескивают ордена и медали.

Они вернулись в родное село. Но не все. На полях боев остались товарищи, самые верные, надежные. Они всегда с ними, до конца дней своих.

С утра над селом звучала музыка военных лет. Каждый житель слушал ее с волнением, со слезами на глазах.

Торжественный митинг. На трибуне руководители хозяйства, фронтовики. Поздравления, речи, возложение венков — все это трогательно и волнует сердца собравшихся.

А потом в Доме культуры состоялась встреча фронтовиков. Бойцы вспоминали минувшие дни далекие военные годы. У памяти свои законы, она священна.

Поэтому ни один рассказ старых солдат не оставил равнодушных, заставил еще и еще раз напомнить — какой ценой завоевано счастье.

А как они пели, солдаты ми- нувшей войны! С замиранием

сердца слушаешь их фронтовые песни «Священная война», «Ката», «Землянка»...

С каждым годом все меньше остается фронтовиков. Они уходят из жизни, спасшие мир и счастье. Но их помнит мир спасенный, благодарный.

Наш корр.

Им обязаны

Уважаемая редакция! Вся наша страна недавно отмечала большой праздник — 35-летие со дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В связи с этим мы просим опубликовать на страницах газеты «Заря коммунизма» поздравление, адресованное нашему дорогому и любимому отцу и дедушке, участнику Великой Отечественной войны Филопену Сидоровичу Менухову.

Юношам пришло уйти ему на борьбу с фашизмом. На фронте был контужен и ранен. Сейчас он на пенсии, но раны постоянно дают знать о себе. Имеет наш папа и дедушка награды, за участие в жестоких боях с немецко-фашистскими захватчиками.

Искренне желаем ему доброго здоровья, хорошего настроения, долгих и спокойных лет жизни.

Своей мирной жизнью, чистым небом мы во многом обязаны нашему папе и дедушке и еще таким людям, как он. Наше сердечное им спасибо и низкий поклон.

СЕМЬЯ ИВАННИКОВЫХ.
г. Минусинск,
Красноярского края.

БЛАГОУСТРОЙСТВО —**ЗАБОТА ОБЩАЯ****Где найти хозяина?**

Дорогая редакция! Вы не знаете, где найти хозяина, который бы навел порядок у дома, в особенности на территории, прилегающей к нему?

Этот новый жилой двухэтажный дом, недавно сданный в эксплуатацию, находится в центре по улице Коммунистической рабочего поселка Ижморский. По сути дела, надо бы уже давно навести надлежащий порядок вокруг нового здания. Но пока этого нет.

На обочине дороги, проходящей вблизи дома, высится брошенные нерадивыми строителями блоки. Лежат они бесхозные уже несколько лет. И никто их, видимо, не собирается убирать.

Площадка у дома захламлена всевозможными отходами, оставшимися от стройматериалов. Ювет по порядку завален щебнем, битым кирпичом, а скопившаяся в нем грязная вода и навозная жижа, вытекающая из стайки жителей, проживающего напротив здания управления сельского хозяйства райисполкома, не проходит в водосточную трубу. Стайку эту давно бы надо снести, но до сих пор никому нет дела.

Ко всему сказанному следует добавить, что мимо всего этого хаоса ежедневно проходят многие авторитетные люди. Но никто не осмелился предпринять что-либо

дельное для наведения порядка. А заняться этим стоит. Ведь наш рабочий поселок, в особенности его центральные улицы, должны выглядеть значительно лучше и чище. Поэтому хозяева брошенных блоков и неубранного мусора должны бы объявиться и навести у жилого дома и вокруг него должный порядок. Чем скорее это будет сделано, тем лучше.

Л. ФУРСОВ,
житель рабочего поселка Ижморский.

СОВЕТЫ**СПЕЦИАЛИСТА****Домашняя аптечка**

В домашних условиях каждому необходимо иметь аптечку для оказания первой доврачебной помощи. Ее можно приобрести в аптеках или специализированных магазинах. Но можно и самому укомплектовать аптечку.

Какие же лекарства должны входить в нее? Прежде всего это средства, обладающие болеутоляющим, жаропонижающим и противовоспалительным действием. Это амидопирин или пирапал, аспиририн (асетилсалicyловая кислота) или аскофен, цитрамон, малина сушечная.

Из средств, оказывающих успокаивающее действие на нервную систему и сердце, можно рекомендовать настойку валериана, валидол или мятные таблетки.

В аптечку должны входить также желудочно-кишечные средства — бесалол, черника сушечная, ромашка, сода питьевая. Из отхаркивающих средств — настурциевые капли, чай грудной, из слабительных — английская соль (магнезия сернокислой), пургент, кастрорное масло.

Необходимо иметь антисептические и другие средства для наружного применения: раствор йода, борную кислоту, перманганат калия, бриллиантовый зеленый, гидрокорит (препарат перекиси водорода в таблетках), капли зубные, лейкопластырь бактерицидный, мазь цинковая, шалфей, нащатырный спирт, вазелин.

Однако из аптечки необходимо систематически удалять лекарства, срок годности которых истек и заменять их новыми. Кроме медикаментов здесь должны быть бинты, вата, марля, компрессная бумага, горчичники, термометр для измерения температуры воды, градусник (медицинский термометр), градуированная манзурка для приема лекарств, грелка, резиновый баллон для клизмы, газоотводная трубка, ножницы, резиновый жгут, пинетки. Следует иметь также отдельные пинетки для глаз, носа, уха.

С наступлением весны и лета, особенно у нас в сельской местности, увеличивается работа, от которой нередко можно получить различные травмы: порезы, ссадины. И здесь домашняя аптечка окажет вам первую помощь.

Л. КУЗНЕЦОВА,
заведующая аптекой № 199.

с. Красный Яр.

Награждены орденом Ленина

ЧЕРНОВИЦКАЯ ОБЛАСТЬ. Давняя дружба связывает Елену Ивановну Гудиму и Маргалину Дмитриевну Булезюк, проживающих в селе Коровия Глыбонского района. Первыми они вступили в колхоз, были активистками. Неоднократно обеих женщин избирали депутатами в областной, районный и сельский Советы народных депутатов. Е. И. Гудима работала птичницей, а М. Д. Булезюк выращивала сахарную свеклу. За высокие показатели в социалистическом соревновании они награждены орденами Ленина. Но не только совместный труд в колхозе, общественные дела объединили их. Сын Е. И. Гудимы — Дмитрий Ильич женился на дочери М. Д. Булезюк — Марии Гавриловне. Под добрым наставничеством свекрови знатной птичницей стала и невестка. Она тоже удостоена ордена Ленина. А орденом «Знак Почета» награжден ее муж, Дмитрий Ильич, который тоже работает в цехе по выращиванию цыплят в птицеводческом хозяйстве имени Калинина.

На снимке вы видите Елену Ивановну Гудиму (вторая слева) Маргалину Дмитриевну Булезюк (вторая справа) с Дмитрием Ильичем, Марией Гавриловной и их дочерью Еленой (слева) с малышкой Лилянью.

Фото А. Запары
(Фотохроника ТАСС).

ТВОИ ДОРОГИ, ВЫПУСКНИ!**ГОТОВИМ МЕХАНИЗАТОРОВ**

Перед юношами и девушками, закончившими среднюю и восьмилетнюю школу, встает проблема: кем стать, чему посвятить себя.

Очень интересна и почетна профессия механизатора сельского хозяйства. Автомобили, тракторы, комбайны и другие машины подвластны специалисту-механизатору широкого профиля.

Эту профессию можно получить в СПТУ № 1 г. Анжеро-Судженска. Училище существует около полувека. За это время здесь подготовили большое число механизаторов для сельского хозяйства. Многие стали прекрасными специалистами, ветеранами труда. Это: М. Ф. Алтынбаев из колхоза «Азат Себер», Б. А. Гвоздев из колхоза «Прогресс». Оба наши выпускники.

С учащимися занимаются опытные, знающие свое дело преподаватели и мастера. Среди них: И. В. Морозов, А. В. Сорокина, А. Е. Богунов, А. И. Колпакова. Училище располагает хорошо оснащенными кабинетами и лабораториями. В мастерских и гаражах насчитывается около 40 тракторов различных марок, среди них такие, как: Е-700, К-701, Т-150 и другие сельскохозяйственные техники.

Будущие механизаторы проходят на них практические занятия. Выпускники училища успешно работают в колхозах и совхозах. Многие продолжают учебу в техникумах и институтах.

В училище хорошо поставлены спортивная работа (препо-

даватель Г. Ф. Сафонов). Ребята занимаются в художественной самодеятельности, участвуют в туристических походах, трудаются в учебном хозяйстве. В училище имеется спортивная площадка, спортивный зал, тир, библиотека, благоустроенное общежитие.

Каковы же условия приема в училище? Принимаются юноши и девушки в возрасте 15 лет и старше с образованием не ниже 8 классов, без вступительных экзаменов, зачисленные в училище находятся на полном государственном обеспечении. Им предоставляется трехразовое бесплатное питание, спортивная одежда, обмундирование, выплачивается стипендия в размере от 10 до 20 рублей.

За учащимися, которые приедут учиться по направлению из колхозов и совхозов, сохраняется заработка в размере до 40 рублей в месяц.

В настоящее время училище объявляет новый набор на 1980—81 учебный год по специальностям: тракторист-механик широкого профиля со сроком обучения 2 года, тракторист-механик 3 класса — срок обучения 1 год. Юноши и девушки, окончившие 10 классов, получают специальность тракторист-механик 3 класса и шеф-профессия 3 класса. Срок обучения 10 месяцев, стипендия 104 рубля в месяц.

Приглашаем в наше училище. **Т. МИГОНЬКИНА**, заместитель директора по учебно-воспитательной работе.

• ЗАМЕТКИ КОММЕНТАТОРА

„ЯКУДЗА“—ЯПОНСКАЯ МАФИЯ

Их было ровно триста—в защитных шлемах, со щитами и дубинками в руках, с кобурами на поясах. Токийская полиция, казалось, наконец-то решилась дать урок обнаглевшим гангстерам и не допустить их сборища. Десятки объектов были готовы запечатывать победой «бюстителей порядка» над всемогущей бандой «Киокуто-сэкигутти», которая сняла фешенебельный ресторан «Наппэн» по случаю прихода к власти своего нового главаря.

Сначала все шло в соответствии с ожиданиями. Подъехавших в назначенный час «гостей» окружили и обыскали. Те даже без пререканий позволили арестовать одного незадачливого коллегу, захватившего с собой «по рассеянности» кухонный нож. Однако затем бандиты с достоинством проследовали в здание. Полицейские тоже попытались было туда попасть, но их бесцеремонно вышвырнули на тротуар.

По данным властей, «Киокуто-сэкигутти» занимается, главным образом, вымогательством в крупных масштабах. Только в самой столице этот второй по численности гангстерский синдикат в Восточной Японии объединяет 13 шаек, куда входят 3400 головорезов. Монопольной сферой его влияния считаются токийские районы Синдзюку и Икэбукуро.

Этот гангстерский синдикат, а также три другие монополии уголовного мира вместе с двумя с половиной тысячами менее крупных банд буквально опутали своими сетями города страны. Помимо содержания подпольных игорных домов, торговли наркотиками, вымогательствами «пожертвований» у торговых и промышленных фирм, японская мафия—«якудза», как ее здесь называют, все шире внедряется в легальный бизнес. Ей принадлежат строительные компании, баржи, доки,

таксомоторные парки. Обложив эту гангстерскую «ширму» налогами, власти практически узаконили самое существование организованной преступности.

Под видом бизнесменов являлись гангстеры другой банды—«Ямагути-гуми»—на биржу труда в осакском районе Айрин, где основали «фирму» по найму рабочей силы. Заключивший контракт обещали платить ежедневно по 6—7 тысяч иен. Отобрав самых молодых и здоровых, бандиты перевезли завербованных в барак на окраине города Кобе. Каждое утро под охраной их отвозили на работу в различные фирмы, а вечером водворяли обратно в барак. Попавшиеся на удочку жертвы работали за жалкое пропитание, отдавая гангстерам свой заработка. Эта колония «современных рабов» просуществовала под носом у властей города более двух лет и дала банде 100 миллионов иен доходов.

Не менее ловко выступает японская мафия и на политической арене, действуя сообща с различными ультраправыми группировками. По ее заказам гангстеры громят штаб-квартиры демократических организаций, чинят расправы над прогрессивными политическими и общественными деятелями, активистами профсоюзов.

Преступники, бизнесмены, политики—не только три лица «якудзы». Власти и деловые круги, как показали последние разоблачения коррупции в связи с подкупами их иностранными компаниями, все больше тяготят к методам уголовного мира.

Стоят ли при этом удивляться комедии, разыгранной в марте этого года на пороге ресторана «Наппэн»?

В. САПРОНОВ.
(ТАСС).



БЕЛОРУССКАЯ ССР. Успешно трудится коллектив производственного объединения «Минский тракторный завод имени В. И. Ленина». С начала года предприятие отправило труженикам села около 23 тысяч тракторов «Беларусь». К весенней посевной дополнительно к государственному заданию выпущено запасных частей на 356 тысяч рублей.

НА СНИМКЕ: на отгрузочной площадке завода.

(Фотохроника ТАСС).

Редактор А. А. БОЯРСКАЯ

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря—2-72; отдела сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора—2-38; типографии—2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.



Ижморская районная типография Анжеро-Судженского полиграфоизделия управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома
Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 4070 Заказ № 615

• СПРАВКИ • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА

Письмо

17 МАЯ, суббота

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «Утренняя гимнастика». 11.05 Песни советских авторов в исполнении Академического хора русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 11.30 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 12.00 «Для вас, родители». 12.30 «Больше хороших товаров». 13.00 «Музыкальный абонемент». 13.55 «Движение без опасности». 14.25 Тираж «Спортивного». 14.40 «Поэзия». Расул Ра. 15.20 «Наш адрес—Советский Союз». 16.00 «Сегодня в мире». 16.15 Фильм—детям «Мзиури». Художественный фильм. 16.55 «В мире животных». 17.55 «Музеи мира». К Международному Дню музеев. 18.25 «Укротитель цифр». Мультфильм. 18.35 Выступление политического обозревателя В. П. Бекетова. 19.05 Концерт Академического оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 19.55 «9-я студия». 20.55 Б. Шоу. «Пигмалион».

Фильм-спектакль Государственно-го академического Малого театра Союза ССР. 22.30 «Время». 23.05 «Пять колец». Встреча строителей олимпийских объектов со сборной командой СССР по боксу. 00.45—00.55 Новости.

18 МАЯ, воскресенье

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись!». 11.00 «Будильник». 11.30 «Служу Советскому Союзу!». 12.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.15 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.45 «Сельский час». 14.45 «Музыкальный киоск». 15.15 «Адъютант его превосходительства». Художественный телефильм. 1-я серия. 16.30 «Путевка в жизнь». 17.15 «Клуб «Жинопутешествия». 18.15 Международная панорама. 19.00 «Находка». Премьера документального телефильма из цикла «Города и люди». 19.30 «Песни моей Родины». 19.55 Советский Союз глазами зарубежных гостей. 20.05 «Мелодия на два голоса». Премьера художественного телефильма. 1-я, 2-я серии. 22.30 «Время». 23.05 «По вашим письмам». Музыкальная программа. 23.50 «Ольга Берггольц».

Куда пойти учиться:**ПРАВИЛА ПРИЕМА НА ЗАЧОТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ КЕМЕРОВСКОГО ГОСУНИВЕРСИТЕТА.**

денным Министерством высшего и среднего специального образования СССР.

Прием заявлений на все специальности с 20 апреля по 31 августа. Вступительные экзамены проводятся в два потока: с 12 по 22 июня и с 1 по 10 сентября. На юридический факультет экзамены только с 1 по 10 сентября.

Поступающие в университет сдают вступительные экзамены по следующим предметам в зависимости от факультета и специальности:

на исторический, филологический и юридический—по русскому языку и литературе (письменно и устно), истории СССР, иностранному языку;

на биологический—по математике (письменно), химии, русскому языку и литературе (письменно), истории СССР;

на математический—по русскому языку и литературе (письменно), математике (письменно и устно), физике;

на экономический—по математике (письменно), географии, русскому языку и литературе (письменно), истории СССР;

на математический—по русскому языку и литературе (письменно), математике (письменно и устно), физике.

Лица, награжденные по окончании средней школы золотой (серебряной) медалью, окончившие среднее специальное учебное заведение или ПТУ с отличием, сдают один экзамен в зависимости от избранной специальности: на экономический и математический — по математике (письменно); на исторический и юридический — по истории СССР (устно); на биологический — по биологии (устно); на филологический — по русскому языку и литературе (устно).

Вступительные экзамены проводятся по программам, утвержденным

приемом заявлений на все специальности с 20 апреля по 31 августа. Вступительные экзамены проводятся в два потока: с 12 по 22 июня и с 1 по 10 сентября. На юридический факультет экзамены только с 1 по 10 сентября.

В заявлении указываются избранные поступающим факультет и специальность. Заявления подаются на имя ректора с приложением: характеристики для поступления в вуз, выдаваемой с места работы администрацией, партийными, профсоюзными, комсомольскими и другими общественными организациями; на характеристику должна быть указана дата ее выдачи; документ о среднем образовании (в подлиннике); автобиография; выписки из трудовой книжки, заверенной руководителем предприятия или учреждения; на выписке должна быть указана дата ее выдачи, медицинской справки (форма № 286); справки с места жительства; четырех фотокарточек (снимки без головных уборов размером 3x4 см).

Лица, допущенные к вступительным экзаменам, имеют право на получение отпуска без содержания по месту работы на 15 дней.

Студенты, зачисленные в университет, должны участвовать в двухнедельной установочной сессии, которая проводится сразу после зачисления.

Документы о поступлении направлять в университет по адресу 650043, г. Кемерово, Советский проспект, 73, университет, приемная комиссия.

ИЖМОРСКАЯ ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА объявляет прием учащихся на 1980—81 учебный год в классы фортепиано, баяна, аккордеона и домры.

Прием заявлений до 25 мая 1980 года.

Адрес школы: п. Ижморский, ул. Западная 7.

Работать:

ИЖМОРСКОМУ УЧАСТКУ МАРИИНСКОЙ ПМК-9 ТРЕСТА «МЕЛИОВОДСТРОЙ» требуются рабочие следующих специальностей: крановщик (на кран КС-4361 А на пневмоходу—16 тонн (К-161), крановщик на автокран—7,5 тонн, экскаваторщик (на экскаватор—ЭО-3322 А на пневмо-колесном ходу), тракторист-трубоукладчик, слесарь-трубоукладчик, каменщики, плотники.

Оплата труда сделочно-премиальная.

За справками обращаться: пос. Ижморский, улица М. Горького 67, телефон 1-92-2 звонка, к прорабу участка.

В ИЖМОРСКИЕ ДЕТСКИЕ ЯСЛИ на постоянную работу срочно требуются няни.

Администрация.

ИЖМОРСКОМУ УЗЛУ СВЯЗИ на постоянную работу срочно требуются почтальоны по доставке почтовых отправлений и периодической печати.

Ижморскому районному производственному объединению по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства требуются тазоэлектросварщики, слесари.

Администрация.

**ЗАХОДИТЕ,
ПИШТЕ,
ЗВОНИТЕ.**

652120, р. п. Ижморский, ул. Суворова, дом № 86.